
 

 

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение 

«Детский сад № 67 «Медвежонок» комбинированного вида» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

КОНСПЕКТ  

воспитательного мероприятия 

с детьми подготовительной к школе группы 

«Маленький город большого значения» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

 

                       Автор-составитель: 

                                Тропина А. Ю, 

                        воспитатель  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                  г. Северодвинск 

2022 г. 



 

 

Цель: воспитание чувства уважения и гордости за свой родной город, 

трудящихся жителей Северодвинска.   

Задачи: 

- Расширять представления старших дошкольников о северном 

машиностроительном предприятии, его деятельности в годы войны, 

послевоенное и настоящее время. 

- Закреплять представления детей о профессиях Севмаша. 

- Способствовать ранней профориентации старших дошкольников. 

 Материал:  

 М/м презентация «Маленький город большого значения»; заготовка герба 

Северодвинска, эмблемы-заготовки для «Стенда трудовой доблести и 

славы»; аудиозаписи: Свиридова «Время, вперед!», песни «Северодвинск» 

в исполнении М. Гмырина; стенды: «Профессии Севмаша», «Мой 

Северодвинск»; фотографии родителей воспитанников. 

Оборудование: мультимедийный проектор. 

Предварительная работа:  

 рассматривание с детьми фотографий, иллюстраций родного города, его 

крупных промышленных предприятий; оформление стенда «Мой 

Северодвинск»; прослушивание песен  и стихов о родном городе; беседы с 

детьми об истории города, Северного машиностроительного предприятия, 

его профессиях. 

  

                                               Ход мероприятия: 

 В группе звучит отрывок из музыкального произведения Свиридова 

«Время вперед!». 

 Воспитатель привлекает внимание детей и спрашивает: какой 

характер у этой музыки. (Предполагаемые ответы детей: 

стремительный,  торжественный, героический).    

Воспитатель: Я согласна с вами, ребята. Музыка действительно 

героическая и вызывает у меня чувства восхищения и гордости за свой 

родной край, любимый город, в котором я живу. 

          Педагог подводит детей к стенду «Мой город» и читает отрывок из 

авторского стихотворения: 

 «Горжусь я Родиной своей,            

 Где место есть для кораблей, 

  Где строит лодки гордо наш 

          Великий и большой Севмаш». 



 

 

           -  Я всегда гордилась нашим городом, а теперь горжусь еще больше, 

ведь 12 мая 2021 года городу Северодвинску присвоено почетное звание… 

  - Ребята напомните мне, какое звание получил наш город 

(предполагаемые ответы детей: «Город трудовой доблести и славы»).  

  - Вы знаете, сколько городов в России? (предполагаемые ответы 

детей)   

  - Более тысячи городов - больших и маленьких, а почетное звание 

получили всего 32 города нашей огромной страны, и среди них - такой еще 

молодой и перспективный – любимый нами родной Северодвинск.     

   - Ребята, как вы понимаете словосочетание «Доблестный труд»?     

(предполагаемые ответы детей: труд очень важный, нужный и значимый 

не только для нашего города, но и для всей страны).   

- Как вы понимаете «город славы»? (предполагаемые ответы детей: 

благодаря самоотверженному труду жителей города, Северодвинск стал 

известен, прославился на всю страну). 

           - О труде сложено очень много пословиц.   

 Дидактическая игра «Отгадай пословицу» (по ребусу)  

Дети отгадывают пословицы по предложенным  ребусам: 

     - «Птицу видно в полете, а человека в работе» 

      - «Землю солнце красит, а человека – труд» 

       - «Кто любит труд, того люди чтут» 

 Воспитатель: 

  - Почетное звание получил не один человек и даже не тысяча, а все 

трудящиеся жители нашего города. Только все вместе: один за всех и… 

(дети хором) все за одного!  

 Воспитатель:  

- Мы смогли заработать это почетное звание. И зарабатывали жители 

это звание самоотверженным трудом не один год, и не два, а на 

протяжении всей истории развития Северодвинска.       

 - Я предлагаю вам полистать и посмотреть странички истории 

нашего города (дети садятся на стульчики).  

 - Ребята, какое предприятие нашего города прославило 

Северодвинск на всю страну? (предполагаемые ответы детей: северное 

машиностроительное предприятие – сокращенно - Севмаш) (показ 

слайдов о заводе Севмаш)  

  - Да, ребята, действительно, наш завод – это наша гордость, потому 

что даже когда наш город был еще не городом, а поселком … (показ 

слайда Судострой) 

 -  Как назывался поселок? (предполагаемые ответы детей)   



 

 

  - Поселок Судострой еще строился, завод уже действовал и помогал 

нашей стране сражаться с врагом.  

 - Ребята, как вы думаете, что строили на заводе? (предполагаемые 

ответы детей: корабли, дизельные подводные лодки, ремонтировал суда, 

доставлявшие грузы и делали боевые снаряды) (показ слайдов) 

 - Война - очень страшное слово! У вас, ребята, счастливое детство: 

много умных игр и игрушек, вы посещаете различные секции и кружки, у 

вас есть счастливая возможность заниматься любимыми делами.  

 - Чем вы любите заниматься? (предполагаемые ответы детей: 

рисовать, танцевать, играть, смотреть мультфильмы и т.д.) 

 - Есть ли у вас домашние обязанности? (предполагаемые ответы 

детей: убирать игрушки, мыть посуду, гулять с собакой и т.д.) 

 - А как вы думаете, чем занимались мальчишки и девчонки, чье 

детство пришлось на годы войны? (предполагаемые ответы детей) (показ 

слайда) 

 - Мальчишки и девчонки военного времени быстро взрослели, у них 

практически не было детства: они уже работали на заводе и помогали 

взрослым.  

 - Какую работу выполняли дети на заводе? (предполагаемые ответы 

детей: изготавливали детали для подводных лодок и кораблей, для боевых 

снарядов). 

 - Многие ребята, чуть постарше, чем вы, оставили свои деревни и по 

зову сердца приехали в поселок Судострой трудиться на заводе, потому 

что очень хотели помочь взрослым победить общего для всей страны 

врага, чтобы скорее закончилась война.   

(Показ слайда о Молотовске) 

      Воспитатель:  

 - Послевоенное время тоже было очень трудным для всей страны и 

для нашего города. 

 - Какое имя получил поселок Судострой после войны? 

(предполагаемые ответы детей: Молотовск) 

 - После войны завод развивался и рос, строил и ремонтировал 

корабли для всей нашей огромной страны, чтобы никто больше не смог 

напасть на нашу Родину. Позднее завод приступил к постройке дизельных 

подводных лодок.  

 -  В настоящее время наш город носит имя… (предполагаемые 

ответы детей) (Показ слайдов современного города и завода)  

 - Сейчас на Севмаше строят атомные подводные лодки. И теперь 

город Северодвинск гордо носит название – центр атомного судостроения. 



 

 

 - Ребята, я знаю, ваши родители продолжают дело своих дедов и 

прадедов, работая на заводе, трудясь на таком важном предприятии.  

 Д/игра «Назови профессию» (профессии Севмаша)  

 Воспитатель:  Расскажите, кем работают ваши родители. 

Рассказы детей о деятельности  родителей на предприятии Севмаш. 

  Воспитатель: 

 - Ребята, кто из вас хочет быть похожим на своих родителей и тоже 

трудиться на заводе? (ответы детей)   

 - Поколения меняются, а завод все строится и развивается!  На смену 

дедам и отцам приходят молодые ребята и девушки, показывая такой же 

самоотверженный, доблестный труд на благо всей страны! И страна 

отмечает значимый и добросовестный труд жителей нашего города, 

работников Севмаша.  

Дидактическая игра «Ордена и медали  Севмаша»  

Воспитатель:  

- На проспекте Ленина, недалеко от главного здания завода, 

установлена Аллея Героев Севмаша. На каменных постаментах размещены 

фотографии работников Севмаша, которые проработали на заводе много лет 

и имеют награды правительства страны за многолетний добросовестный труд 

и значительный вклад в развитие предприятия.  

  В нашем детском саду у многих мальчишек и девчонок родители 

добросовестно трудятся на заводе. И родилась идея оформить в детском 

саду стену трудовой славы Севмаша. Эту идею поддержали ребята из всех 

возрастных групп. Эстафетная палочка перешла сегодня к вам, ребята.  

           Звучит песня М. Гмырина «Северодвинск». 

 Дети оформляют «Стену трудовой славы Севмаша». 

 Воспитатель: Ребята, посмотрите на фотографии работников 

Севмаша: какие разные лица - пожилые, чуть моложе и совсем юные. Но 

всех их объединяет одно почетное звание -  «трудящиеся города трудовой 

доблести и славы». И эта музыка восхищения и гордости звучит сегодня в 

их честь! (музыка Свиридова  «Время вперед!») 

 - Я надеюсь, когда вы вырастите, многие из вас  придут работать на 

завод на смену вашим родителям. И покажут такой же доблестный и 

самоотверженный труд.  И, возможно, в будущем мы увидим на Аллее 

славы Севмаша ваши имена! А сейчас вы можете рассмотреть фото на 

стене трудовой славы и пообщаться друг с другом. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


